



## 北仑霞浦学校

专辑

### 好朋友

201班小记者 邱珂颖

我有一个好朋友，她的名字叫周羽沛。她长着一头黑黑的长发，还有一双明亮的眼睛。鼻子上架着一副眼镜。我看到她的时候，她脸上总是挂着笑容，笑起来非常漂亮。我很喜欢和她做好朋友。

每当星期日的时候，她总会来我家和我一起学习，一起玩耍，一起吃饭。她比我大一些，所以当我作业不会的时候，经常可以向她请教。经过她的解释，再难的题目我也恍然大悟了。有的时候我们也会吵架，她总是会让我，没过一会儿我们俩就和好如初了。

这就是我的好朋友，她给我带来很多快乐。我希望我们之间的友谊能一直保持下去，永远做最好的朋友。

### 我家的小区

203班小记者 汤晨星

我家的小区里住着许许多多的人。

我家后院有一个大水池，水池里的水十分清澈。站在池边仔细一看，还能看见小鱼在水里自由自在地游来游去。每到周末的下午，我都能看见弟弟在水池边尽情地玩耍。水池旁边有一棵桂花树，金秋时节，一朵朵星星似的桂花就争先恐后地开放，只要我用鼻子闻一闻，就能闻到浓郁的香气。桂树上有一只小鸟住着，它的羽毛是金黄金黄的，每当我放学回来的时候，它就飞过来叽叽喳喳地叫个不停，好像在说：“小主人，欢迎回家！”桂树旁边是翠绿的草坪，远远望去，就像绿绿的毯子。五颜六色的花朵绽开，像是很多仙女在“绿毯”上翩翩起舞。

我家的小区真美啊，欢迎你来小区参观！

### 车窗上的小精灵

204班小记者 卢新宇

今天，我们一家从第一人民医院开车回家。一路上有许多小雨点落下来，好像一个个小精灵。它们拍打着车窗，似乎在说：“冷死我了，快让我进来取暖吧！”它们一直不停地拍打着车窗，直到落得粉身碎骨。快到家了，它们的力气更大了，拍得车窗“哒哒”响！爸爸停好车，它们似乎跟我玩得更欢了，还一直往我脖子里钻，真是些可爱的小精灵啊。

### 反败为胜

304班小记者 徐航

在满满的期待中，大名鼎鼎的郑文杰终于如约而至。“咚咚”的敲门声一响起，我便十分热情地把文杰迎进门，并献宝似地给他递上了我最喜欢的牛奶和菠萝包。在津津有味地分享完美食后，我们立即开始了专属于“男人”的战斗——斗陀螺。

陀螺是每个男孩子都喜欢的玩具，“斗陀螺”也是我特别引以为傲的一项技术活。很少与陀螺打交道的文杰在面对繁复的拼装时显得手足无措，我不得不手把手地教他。一拼装完陀螺，我们立马开启了“烈风”和“赤焰”的战斗。

起初，“烈风”和“赤焰”都卯足了劲地在速度和力度上相互比拼，互相攻击，战斗显得异常激烈。可不一会儿，“烈风”不知受到什么外力攻击，一向擅长打耐力战的它突然像疾风中的劲草一般摇晃起来。眼看着文杰正瞄准空档，不断“唆使”着“赤焰”毫不留情地发起攻击，我的心里就像挂满了水桶一般——七上八下。就在我准备接受失败的时候，“烈风”的精灵力量突然复活，面对“赤焰”的步步紧逼，“烈风”毫不示弱地予以反击。突然发威的“烈风”令文杰乱了手脚，一时紧张，竟自乱阵脚。在一阵乱战后，“烈风”终于以势不可挡的凶猛击败了“赤焰”。

面对危局不慌不忙、反败为胜的“烈风”令我刮目相看。我能不能在学习成绩落后的情况下，仍以不抛弃、不放弃的坚韧和长期不懈的努力赶超文杰呢？

### 生活中的“天堂”

502班小记者 张卓雅(证号1638812)

同学们，让我们一起回忆读书经历，听听我对书的见解与故事吧！

小的时候，我特别喜欢看连环画。有时，一本书能看两三个小时，因为我完全沉浸在书的世界里，我与书中的人物共同冒险，与他们一起欢乐、悲伤。后来，我不只是看这种书了，我看起了文艺书籍，贪婪地读着，就好像乞丐看见一座金库一样。

到了小学时期，我看起了小说——国外的《窗边的小豆豆》、马来西亚的《红蜻蜓暖爱小说系列》……我觉得挺不错的，边看边做笔记，一本书里满满当当的笔记都快与书中的文字差不多了。

我喜欢看书，这使我的写作能力大大提升。

### 桂花十里香

402班小记者 马婉瑜

“九月桂花十里香，香气迷人飘万里。”我走在小路上，一边吟着自创的小诗，一边贪婪地吸着桂花散发的香味。每当花开季节，桂花树散发着一股浓浓的香气，同时散发着一种迷人的魅力，一种谁也挡不住的魅力。

我来到桂花树下，小心翼翼地折下一小束桂花。仔细一看，啊！原来桂花是由许多黄色的小花组成的，好似一位高贵的王后身穿镶嵌着红宝石的金黄色晚礼服。那分叉的枝干，犹如一座壮观的宫殿。那如同打了蜡的绿叶，明亮得照耀着我的眼睛，绿叶簇拥着金黄色的小花，显得更加醒目了。一片片黄黄的、小小的花瓣，带着浓郁的香味儿，慢慢地从树上飘落下来，像下了一场桂花雨。把树叶捡来，当做书签，书就会充满香气。把金灿灿的小花放在桌上，就会感到神清气爽，消除一天的疲劳。

这时，我心里有着万分感慨，但我只想对着桂花树说：“我爱你，秋天绽放的美丽的桂花！”

### 校园里的桂花树

304班小记者 钟淮宇

在我们校园的西北角，有一棵桂花树。它静静地伫立在学校，已经15年了。

这棵桂花树非常引人注目。金秋时节，一进校门就可以闻到浓郁的香气。远看树冠像一个绿馒头，又像一个绿蘑菇，还像一把撑开的绿伞。绿叶则像一群士兵守着阵地，不留一点缝隙。

我被吸引着，向它走去。它的根深深地埋在土里，四周缠绕着许多杂草。树干从树根开始是直的，到了一米左右，树干就缠绕着，到最后撑开来变成树枝。花是橙色的，有四片饱满的花瓣，肉嘟嘟的，非常可爱。花瓣中间有一条笔直的凹线，形状是椭圆的，柔嫩又小巧。中间有两个花蕊，像发丝一样，不仔细看是看不到的。底部有一个绿色的东西，老师说这是花托。只见一位阿姨用长长的竹竿把桂花打下来，桂花纷纷落下，犹如下起了一场桂花雨。它们洒落在同学们的头上，大家欢呼着，迎接香雨的降临。

这就是我们学校的桂花树，一颗平凡的桂花树。虽然很平凡，可是它给我带来了无穷的快乐！

### 芦荟

403班小记者 郭世勇

我家的阳台上有一盆芦荟，长得很旺盛。

这盆芦荟全身绿绿的，只有几片叶片。我注意观察了一下，芦荟的叶片都是外围的大、中间的小，可见芦荟都是从里面生长出来的。叶片背面是鼓鼓的，内侧又是凹进去的，摸上去感觉是那么肥厚。每根叶片的两边长着一排尖尖的小刺，摸上去很硬，会扎手。叶片根部很粗很宽，越往上越窄，到顶端就更尖了。整体看去，每根叶片就像尖尖的匕首。此刻，我闲得无聊，就用小刀割了一截叶片下来，断口处马上流出透明的液体，用手抹一下，很粘稠。往上一拉，会拉出许多根长长的丝线。据说，芦荟叶片里的这种液体可以美容，还可以止血。

芦荟是一种肉质性植物，很耐干旱，生长很快。据说在我国有很多农民在自己的地里大量种植，因为它有很大的经济价值。

### 角落里的幼苗

601班小记者 董渝扬

三年前的一天，奶奶在我家储藏室后的空地上开了一垄田，种上了豆子、无花果、番茄等植物。可由于阳光照射得不够，豆苗徒长拔高，倒下来死了；无花果开始长出了几片叶子，不久后蔫了；几棵西红柿也半死不活。倒是有一颗越长越大，开了花，结出了小果子。可割草员一经过，就只剩被拦腰弄断的番茄杆子了。我的心情跌到了冰点。就在这时，我被墙角微弱而又温暖的光吸引了！

那是三棵晶莹的小幼苗，半通半透的乳白色的茎，从嫩黄完美过渡到嫩绿。它们柔弱地弯着腰，不过始终抬起头着它们充满希望的头。它们沾着早晨的露珠，折射着微弱的光。这儿是一个什么样的环境啊！深绿色的藤蔓四处蔓延，贪婪地吸取着土地里的营养，傲慢的大树夺走了所有的阳光……这都不能阻挡幼苗的希望？

我的心灵为之一震，小心地用石头垒了个圈，保护着它们。久而久之，我竟忘了这些小苗们，直到电锯声再次响起。小芽，对，绝对不能让他们锯到小芽！半年过去了，它们一定长大了，但也可能因为阳光不足无法生长，或者调皮的孩子会把它们连根拔起……我心里一阵发凉。思虑再三，还是决定不去看了，这样还能保留心中一份美好的记忆。

几天后，我路过那儿，忍不住多看了几眼。角落里那一簇簇的小树苗已经长成了小树。我跑过去，看见我造的“围墙”倒塌了，不是人弄塌的，是它们用纤细的嫩枝顶开的。这三棵小树，一棵已经被挤得扭曲了，中间的也挤得只能往前和往上长，但它们并不打蔫，而是充满生机地继续向上长。墙角的那一棵，却是长得最好的，似乎一直坚定着信念，努力向上。它知道，只有往上长，站稳了，才可以享受阳光。于是，它从兄弟间脱颖而出，比它们长得更高更粗，令我刮目相看。

这树苗，就像一个勇者，不向困难低头。

### 爷爷的田地

403班小记者 张桦琳

在我们家的一亩三分地里，总有天天忙不完的事，每个季节都会有不同的蔬菜和水果被种下和收获。让我们一起去看看我爷爷的农田吧！

温暖的春天到了，爷爷早些年种的桃树都开出了粉红色的桃花，像一个个小仙子，风一吹，“小仙子”就随风舞动。随着时间变化，桃花谢了，结出了一个个毛球。过了几天，毛球慢慢变大，成了桃子。桃子很大，也很饱满，像个胖嘟嘟的婴儿在笑。油菜花也开了，金灿灿的一片，还有几只小蜜蜂在采蜜，就像勤劳的工人在忙着干活一样。

炎热的夏天来了，田埂上的大黄狗耷拉着脑袋，吐着舌头，坐在树阴下。西瓜熟了，就像一个个胖小子坐在地上。田里的小青菜也在努力长大。无花果结果了，果子是红色的，吃一口，跟蜜一样甜。玉米也长大了，头上戴着黄缨，像一个个战士守在路边，多威武！

寒冷的冬天来了，芹菜和大白菜都丰收了，爷爷把油菜花的种子种下，明年又可以收获了。

你喜欢我爷爷的田地吗？

### 河床边的桑树苗

601班小记者 童嘉平

哟，是谁

把那一小段桑树枝  
随手插在了河床边上

它的枝干是多么脆弱渺小  
身下的泥土是那么贫瘠稀少  
可它的根还是努力生长、  
蓬勃向上

透过窗，远远地望  
秋使者已经在桂花树上  
挂出信件  
送来了腻人的芳香

怎么了，小树苗  
你的片片新叶像是一句口号  
噢——只要能突破自己坚硬的心房  
烙下一个春的印章

可那河边的桑树苗  
还顽强不屈地张开春的翅膀  
长出朵朵竹苞松茂  
垒成个个城堡

没有泥土、雨露和阳光  
也可以孕育出一片绿色的梦想

### 绿萝

403班小记者 张振华

我家养了一盆绿萝，它刚长出来的叶子是卷起来的，像海螺一样。几天后，慢慢舒展开来，就成心形了。那完全舒展开来的叶片好像小孩子脸一样，摸起来非常光滑。绿萝叶子的正反面颜色不同，正面会深一点，我想这应该是正面吸收的阳光较多的缘故。

它的枝条不是笔直生长的，而是顺着周围的物体缠绕着生长。只要它缠住一样物品，就会死死地缠住，绝不松手。如果你把它放在窗台上，它就会一直往下长，就像绿色的瀑布。

透过玻璃花瓶，你可以看见绿萝那密如蜘蛛网的根须密密麻麻，它能帮助绿萝吸收水分。绿萝的生命力很顽强，你只要把一根枝条切成一段一段的，放到瓶子里，再泡上水，十几天后，就会长出新的根和枝叶。绿萝既可以土养，也可以水养，就算没有阳光，也能长得十分茂盛。而且它能净化甲醛，放在电脑附近，还有较好的防辐射效果。

虽然绿萝不会开花，但是它是人们净化空气的好帮手。不过它的汁液有毒，没事不要去碰触它的叶片哦。

### 成长的烦恼

604班小记者 陈佳欣

成长过程中我们有很多烦恼。

在家中我是长姐，所以处处要让着弟弟。有一次，我坐在椅子上看电视。调皮的弟弟拿着花露水瓶子往我头上砸。我生气了，把弟弟手里的瓶子夺了过来，弟弟顿时哭了起来。爸爸从房间里走出来：“你怎么回事，又把弟弟弄哭了？”我十分难过，心想：爸爸竟然不分青红皂白就说我。我不理爸爸，继续看电视。爸爸哄着弟弟走出去，我生气地捶打着沙发，可又有什么办法呢？

昨天，妈妈给我买了一瓶饮料。第二天早上，爸爸哄着弟弟喝水。我打开饮料坐在沙发上喝，结果弟弟看见了把水扔掉，指着饮料“啊！啊”地叫。我知道弟弟想喝我的饮料，赶紧走到别的沙发上去。可是弟弟还是不甘心，用脚捶着沙发，想引起爸爸的注意。爸爸看见了说：“陈佳欣，把饮料给弟弟喝点。”我慢吞吞走到弟弟身边，把饮料交给爸爸。爸爸就这样把我心爱的饮料分给了弟弟。只见弟弟露出了满意的笑容。唉！我有什么办法呢？

我真不想有那么多的烦恼！